
10

XII. évfolyam 2015/2. sz.EKE HÍRLEVÉL

A K2 KÍSÉRLETI MŰHELY TALÁLKOZÓI
VÁLLALATI KÖNYVTÁRI INNOVÁCIÓK

A Könyvtári Intézet szervezésében, 2015. 
 április 8-án – a K2 sorozat rendezvényén – a 

Vállalati könyvtári innovációk mutatkoz-
tak be. A rendezvény-sorozatban minden 
évben egy alkalommal kapnak erre lehe-
tőséget. Ezen a szakmai napon azokról a 
legújabb vállalati fejlesztésekről hallhat-
tunk előadásokat, amelyekkel a közgyűj-
temények szolgáltatásai is korszerűsíthe-
tők lehetnek. 

Az első meghívott vendég Kóródy 
Judit volt, aki az Infodok Kft. képvise-
letében tartott előadást. Ez a cég akkor 
alakult meg, mikor a Magyar Telekom 
Csoport számos belső szolgáltatásának 
kihelyezése után az információgaz-
dálkodási és ügyviteli szolgáltatásait 
kiszervezte. Ennek köszönhetően a 
cég független az anyacégtől, viszont 
lehetőségük adódott más céggel is part-
nerségre jutniuk. Az Infodok Kft. saját 
fejlesztésű programmal megvalósította, 
hogy a cég által előfizetett adatbázisok 
újdonságaiból, továbbá a versenytársfi-
gyelésből származó adatokból automa-
tikusan generált hírleveleket készít a 
hozzájuk tartozó vállalatok részére. Ezt 
a hírlevelet rendszeresen, nagyon ma-
gas arányban nyitják meg és böngészik a 
dolgozók, és így minél szélesebb körben 
meg tudják osztani az információkat. Az 
Infodok Kft. elemi érdeke, hogy nélkülözhetetlen 
szerep háruljon rá, mely által újból és újból felis-
merheti a megrendelő, hogy érdemes anyagiakat 
áldozni a cég szolgáltatásaira.

Wittinghoff Judit a Richter Gedeon Nyrt. Mű-
szaki Könyvtárának képviseletében tartott előa-
dást. Bemutatta a könyvtár szolgáltatásait, kiemel-
te az orvostudományi adatbázisokat és bemutatta a 

további elektronikus forrásokat, amelyeket adatbá-
zisszerűen folyamatosan építenek és szolgáltatnak 

a vállalat dolgozói részére. 
A MOL Nyrt. Könyvtárának képvise-

letében Dudik Diána tartott előadást, 
aki bemutatta azokat a nehéz körülmé-
nyeket, amelyek között intézményük 
működik. A belső átszervezések miatt 
a cég vezetése az eddig különböző te-
lephelyeken külön-külön nyilvántartott 
(főleg olajiparral kapcsolatos) könyv-
tári állományt egy helyre költözteti 
és egy központi könyvtárat szeretne 
kialakítani. Ez a folyamat sajnos nem 
zökkenőmentes, de a könyvtár dolgo-
zói mindent megtesznek, a jó ügy érde-
kében. Ezeken túl a könyvtár szerzi be 
és juttatja el dolgozók részére a sajtó-
termékeket, szakmai köteteket, és kiad-
ványokat, melyeket ugyan állományba 
vesznek, fizikailag sosem kerülnek a 
könyvtárba. Számos szolgáltatásukat 
olyannyira a háttérben végzik, hogy 
a cég vezetése nincs is tisztában az-
zal, hogy milyen fontos szerep hárul a 
könyvtárra.

Csúsz István a Prezi, a magyar „si-
kercég” képviseltében tartott előadást. 
Nem is annyira a cégük könyvtári szol-
gáltatásiról beszélt, hanem inkább ar-
ról, hogyan valósítják meg az informá-

ció átadását és menedzselését a Prezi irodájában. 
Az előadó segítségével megtudhattuk, hogy ez a 
profitorientált szervezet milyen módokon támo-
gatja az ötletek és az innovatív gondolatok sza-
bad áramlását. Számos, egyszerűen megvalósít-
ható tippet adott a hallgatóság részére: a kreatív 
gondolatokat kis színes cédulákra felírhatják és 
az iroda falára ragasztgatva oszthatják meg egy-
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mással. Ezen kívül különböző kisebb nagyobb 
fórumokat szerveznek, amelyeken a dolgozók 
(kötetlen és kötött formában) többféle témát 
érintve megoszthatják egymással ötleteiket, a 
cég jövőjét érintő gondjaikat, javaslataikat. A 
kötetlen együttlétek (illetve például a „páros-ét-
kezést-sorsoló-program”) lehetőséget biztosít 
arra, hogy megismerhessék egymást, barátságok 
szövődjenek, és így még több kreatív ötlettel 
gazdagítsák a magyar sikercég történetét. 

Egyetemi technológiai kutatá-
sok címmel szakmai rendez-

vényre invitálta az érdeklődőket 
május 20-ára a Könyvtári Intézet. 
A rendezvény a K2 kísérleti műhely 
rendezvényeinek sorába illeszke-
dett, mely az elmúlt években szá-
mos sikeres és szakmailag hasznos 
szakmai nappal vált a könyvtári élet 
egyik nagyszerű eseménysorozatává.

A Könyvtári Intézet az informati-
kus-könyvtárosképző intézmények 
tanszékvezetőinek, intézményigaz-
gatóinak javaslatai alapján válasz-
totta ki az rendezvény előadóit. 
Ennek eredményeként tehetséges 
fiatal kutatók, egyetemi hallgatók 
előadásait hallgathatták meg a je-
lenlévők. 

Az előadók könyvtári technológi-
ai vagy technológiák használatával 
kapcsolatos kutatásait bemutató 
prezentációinak sorát Tóth Máté, 
a Könyvtári Intézet munkatársa nyi-
totta meg bevezetőjével, melyben 
szólt a kísérleti műhely múltjáról, 
eredményeiről, valamint a hallgató-
ság figyelmébe ajánlotta a szakmai 
nap fiatal előadóit.

Elsőként Nagy Andornak, a Pécsi 
Tudományegyetem hallgatójának 
előadását hallhatták a jelenlévők. 
Sokakat érdeklő, néha indulatokat 
gerjesztő téma, az elektronikus do-
kumentumok tartalmának védettsé-
ge, az ezzel kapcsolatos problémák 
adták itt is ismertetett kutatásainak 
tárgyát. A leginkább elterjedt DRM 
technológiák komoly problémáira 
mutatott rá, és új utak szükségessé-
gét hangsúlyozta előadásában. 

Ezt követően Babiczki Tamás, 
az egri Eszterházy Károly Főiskola 
hallgatója ismertette kutatási ered-
ményeit a mobil eszközök helyéről 
a fiatalok olvasási szokásaiban. El-
gondolkodtató, ugyanakkor a talán 
némileg pesszimista közfelfogást 
árnyaló adatokkal alátámasztott 
előadást hallhattak a jelenlévők.

A harmadik előadó Dudarjev Vi-
tális volt, az Eötvös Loránd Tudo-
mányegyetem hallgatója. Érdekes 
és mindenképpen továbbgondol-
ható kérdést vetett fel Mikrotranz-
akciós módszerek felhasználása 
könyvtári környezetben című előa-
dásában, melynek tengelyében az 
olvasók részére az éves beiratkozás 

EGYETEMI TECHNOLÓGIAI KUTATÁSOK

Úgy gondolom, ezen a konferencián megta-
pasztalhattam, hogy a vállalati könyvtárak sok 
tekintetben mintát és új utakat mutatnak az egy-
házi intézményeknek is, hogy miként lehet eljut-
ni a „szükséges rossz” státusztól a nélkülözhe-
tetlenségig.

Tegzes Béla
Sapientia Szerzetesi Hittudományi

Főiskola Könyvtára


